
3^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

Oggetto: Verbale n.10 del 13/11/2017

L’anno duemiladiciassette addì tredici del mese di novembre alle ore 10,45, in Nicosia nella sala del
Palazzo Municipale,  si  è  riunita  in  1° convocazione la  3^ Commissione Consiliare  permanente
giusta convocazione del Presidente della Commissione. 
Assume la funzione di segretario verbalizzante la dott. ssa  Zingale Mara, Segretario Generale.
Sono presenti i consiglieri sigg.ri:
Castrogiovanni Carmela – componente (quota 5);
Gentile Giusi - componente (quota 3);
Li Volsi Sigismundo – componente (quota 3);
La Giglia Francesco componente (quota 2) 
Lo Votrico Santa- 
Annarita Consentino - Presidente del Consiglio Comunale.
Partecipano il Segretario Generale, dott.ssa Mara Zingale e il Geom. Gurgone Paolo – tecnico UTC.
Il  V.  Presidente della  Commissione  constatata  la  presenza del  numero legale  dichiara aperta  la
seduta.
Si  passa  alla  trattazione  del  punto  all’  ordine  del  giorno  riguardante  ampliamento  cimitero
comunale.
Preliminarmente si legge il verbale n. 9 del 6/10/2017- 
Il RUP – geom. Gurgone Paolo chiarisce alcuni aspetti relativi al costo del progetto presentato dalla
Ditta ed alla procedura.
Entra il cons. Di Costa Maria - Presidente della 3 Commissione, che assume la presidenza (quota 3).
Il consigliere Castrogiovanni Carmela fa presente che la realizzazione diretta del Comune oltre il
costo  comporta  anche  l'onere  dei  costi  di  urbanizzazione  che  richiedono  anche  la  necessità  di
liberare spazi finanziari.
Il Presidente invita a valutare considerando l'interesse del cittadino.
Il cons. Li Volsi fa presente che c'è il problema dei loculi che richiede una soluzione. Va  verificato
se questa può essere la soluzione. Ritiene che l'Amministrazione Comunale debba proporre una
soluzione alternativa.
Entra il cons. Catalano Aurora. 
Entra il Sindaco.
Il RUP geom. Gurgone Paolo fa presente che l'incidenza degli oneri di urbanizzazione su singolo ci
sarebbe anche se la realizzasse il Comune.
Il Sindaco riferisce che l'autonomia di loculi ad oggi sarebbe circa 60, l'Amministrazione Comunale
deve valutare i costi che, ove identici, farebbe optare per la realizzazione diretta. 
Prima di decidere si coinvolgerebbero tutte le Associazioni presenti sul territorio.
Il cons. Li Volsi chiede di sapere se in tre anni sia possibile urbanizzare l'area nuova.
Il Sindaco ricorda che la decisione spetta al Consiglio Comunale ma ritiene più opportuno che si
coinvolga la cittadinanza nella scelta.
Il Presidente propone di portare il progetto in Consiglio e decidere in quella sede.
La Commissione ritiene però che prima di portare il progetto in Consiglio Comunale è necessario
avere dati certi per poter scegliere con dati certi.
La Commissione avendo esaurito la discussione sull’argomento scioglie la seduta alle ore 11,45.
Del che il presente 

         Il Presidente della Commissione                        Il Segretario Verbalizzante
         F.to dott.ssa  Maria Di Costa                                    F.to  dott.ssa Mara Zingale


